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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης εγκαινίασε το 
Μουσείο της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας για τη 
ζωή των μεταναστών
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Μία ξεχωριστή δράση της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας
εγκαινίασε την Τρίτη, 15 Οκτωβρίου 2024, ο Παναγιώτατος 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, ο οποίος 
πραγματοποιεί πολυήμερη επίσημη επίσκεψη στην Αυστραλία, 
προκειμένου να προεξάρχει των εορταστικών εκδηλώσεων επί 
τη εκατονταετηρίδα της σημαντικής αυτής Επαρχίας του 
Οικουμενικού Θρόνου στην πέμπτη ήπειρο.
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Πρόκειται για το νέο διαδραστικό Μουσείο αφιερωμένο στη ζωή των μεταναστών, 
και στο οποίο «πρωταγωνιστούν» οι ίδιοι και οι ιστορίες τους.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης περιηγήθηκε τους χώρους του Μουσείου, που 
στεγάζεται στο συγκρότημα των Γραφείων της Ιεράς Επισκοπής Χώρας, στους 
οποίους εκτίθενται αντικείμενα και φωτογραφίες Ελλήνων μεταναστών. Ανάμεσά 



τους, και μία στην οποία εικονίζεται ο ίδιος, όταν ήταν παιδί, μαζί με τα αδέλφια 
του στην Ίμβρο, και που έφερε μαζί του, όταν μετανάστευσε στην Μελβούρνη, ο 
κατά σάρκα αδελφός του Νικόλαος. Το Μουσείο, εκτός από τον εκθεσιακό χώρο, 
«εκτείνεται» και στο διαδίκτυο καθώς στην ιστοσελίδα του είναι αναρτημένο το 
οπτικοακουστικό υλικό με τις ιστορίες και τις προσωπικές μαρτυρίες Ελλήνων 
μεταναστών στην Αυστραλία. Ο Ποιμενάρχης, ο οποίος προσφώνησε τον 
Πατριάρχη, του ζήτησε αντί της κοπής της παραδοσιακής κορδέλας των 
εγκαινίων να ενεργοποιήσει με το πάτημα ενός κουμπιού την λειτουργία της 
ιστοσελίδος του, ανοίγοντας ψηφιακά τις πόρτες του Μουσείου σε όλο τον κόσμο.

Στην αντιφώνησή του, ο Οικουμενικός Πατριάρχης, είπε, μεταξύ άλλων:



«Το μοναδικόν εις το είδος του πρόγραμμα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας 
«Οι άνθρωποί μας και οι ιστορίες τους», το οποίον ενεπνεύσθη ο Ιερώτατος και 
φίλτατος αδελφός κ. Μακάριος, φιλοδοξεί να αποτελέση εν ζωντανόν μουσείον 
καταγραφής, διαφυλάξεως και διασώσεως της συλλογικής μνήμης των Ομογενών, 
μέσω των ζώντων φορέων αυτής, ήτοι των μεταναστών της δευτέρας και τρίτης 
γενεάς, οι οποίοι γνωρίζουν τας διηγήσεις των παλαιοτέρων, τας δυσκολίας και 
τας περιπετείας, αλλά και την πρόοδον και την εξέλιξιν και ενσωμάτωσίν των εις 
την αυστραλιανήν κοινωνίαν. Είναι αξιοσημείωτον ότι η όλη αυτή προσπάθεια δεν 
συνίσταται μόνον εις την καταγραφήν και συστηματικήν γραπτήν παρουσίασιν 
γεγονότων του παρελθόντος, αλλά πρόκειται διά μίαν πλατφόρμα πολυμέσων, εις 
την οποίαν θα εγγράφωνται αι προσωπικαί ιστορίαι των ανθρώπων, ώστε τόσον αι 
ιστορίαι όσον και τα πρόσωπα να παραμείνουν εις την συλλογικήν μνήμην.

Το πρόγραμμα “Οι άνθρωποί μας και οι ιστορίες τους”, μέσω των προσωπικών 
διηγήσεων και ιστοριών, των φωτογραφιών και λοιπών τεκμηρίων, συνεισφέρει 
σημαντικά εις την αποτύπωσιν της συγχρόνου Αυστραλιανής κοινωνίας, της 
οποίας αναπόσπαστον και ξεχωριστόν τμήμα αποτελούν οι Έλληνες μετανάσται. 
Είναι βέβαιον ότι το πρόγραμμα αυτό είναι μία εξόχως σοβαρά προσπάθεια να 
ιχνηλατηθή το αποτύπωμα των Ελλήνων εις όλην την ιστορικήν διαδρομήν και την 
ιδιοπροσωπίαν της Πέμπτης Ηπείρου, εις την κοινωνικήν, οικονομικήν και 
πολιτισμικήν διάρθρωσιν αυτής».



Στη συνέχεια ο Παναγιώτατος συνεχάρη τον Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας και τους 
συνεργάτες του στην υλοποίηση της πρωτοβουλίας αυτής.



«Επαινούμεν από της θέσεως αυτής τον Ιερώτατον αδελφόν Αρχιεπίσκοπον κ. 
Μακάριον και απευθύνομεν εις αυτόν θερμάς συγχαρητηρίους προσρήσεις διά την 
όντως πρωτοποριακήν προσπάθειαν, δείγμα και αυτό της βαθείας συναισθήσεως 
και ευαισθησίας του διά τον ρόλον της Εκκλησίας εις την διατήρησιν της 
κληρονομίας, του πολιτιστικού πλούτου και της παραδόσεως του Γένους. 
Συγχαίρομεν, ωσαύτως, τους συντελεστάς του προγράμματος, οι οποίοι με 
απαράμιλλον επαγγελματισμόν υλοποιούν τον οραματισμόν του Αρχιεπισκόπου, με 
πρωτεργάτην τον Εντιμότατον κύριον Μάρκελλον Πετρόπουλον, Διευθυντήν του 
Γραφείου Τύπου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας. Και, βεβαίως, άξιοι πολλών 
επαίνων τυγχάνουν οι ίδιοι οι Ομογενείς αδελφοί μας, οι οποίοι με προθυμίαν και 
χαράν και θάρρος εδέχθησαν να μοιρασθούν την προσωπικήν τους ιστορίαν και 
τας εμπειρίας τους με τους υπολοίπους, καθ᾽ ότι πλείστες όσες φορές αι ιστορίαι 
των ήσαν ιστορίαι πόνου, αποχωρισμού, απορφανισμού και ξενιτείας», ανέφερε ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης.

Περισσότερες φωτογραφίες από τον φακό του Νίκου Παπαχρήστου:









ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Έφτασε στη Μελβούρνη ο Οικουμενικός Πατριάρχης

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στην Ενορία – Κοινότητα Αγίων Αρχαγγέλων 
στη Μελβούρνη

Η «καρδιά» της Ορθοδοξίας χτύπησε δυνατά στην ελληνοπρεπέστατη 
Μελβούρνη (ΦΩΤΟ)

Συνάντηση του Οικουμενικού Πατριάρχου με την Πρωθυπουργό της 
Πολιτείας Βικτώρια
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Οικουμενικός Πατριάρχης: O Ρωμηός είναι πολίτης του κόσμου, που δεν 
λησμονεί ποτέ πίστη, γλώσσα, αξίες και τις παραδόσεις του

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης καμάρωσε την ελληνορθόδοξη Νεολαία στη 
Μελβούρνη

Συνάντηση του Οικουμενικού Πατριάρχου με τους Ιμβρίους και τους 
Τενεδιούς της Μελβούρνης

Οικουμενικός Πατριάρχης: Ο Χριστιανικός κόσμος έχει ευαγγελικό χρέος 
να απαιτήσει την παύση των πολέμων

Θερμή υποδοχή του Οικουμενικού Πατριάρχη στο ελληνορθόδοξο 
Κολλέγιο του Αγίου Ιωάννου στη Μελβούρνη (ΦΩΤΟ)

Αποκαλυπτήρια ανδριάντα του Πατριάρχου Βαρθολομαίου στην «καρδιά» 
της Ι. Επισκοπής Χώρας

Πατριαρχικό Τρισάγιο στον τόπο αφίξεως των μεταναστών στην 
Μελβούρνη και επίσκεψη στο Ελληνικό Μουσείο της πόλης (ΦΩΤΟ)

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στην Ι.Μ. Παναγίας «Άξιον Εστί», στην Ιερά 
Επισκοπή Χώρας

Οικουμενικός Πατριάρχης: “Η φιλανθρωπία της Εκκλησίας ουδόλως 
γνωρίζει σύνορα και κανόνας”

Πατριαρχική επίσκεψη στην μεγαλύτερη ομογενειακή εφημερίδα της 
Αυστραλίας “Νέος Κόσμος”

Οικουμενικός Πατριάρχης: Η Εκκλησία δεν μπορεί να μένει σιωπηλή 
μπροστά στην αδικία – Συνάντηση με την Κυβερνήτρια της Βικτώρια

Οικουμενικός Πατριάρχης: Η ροπή προς κοσμικά πρότυπα υποσκάπτει τα 
θεμέλια της υγιούς εκκλησιολογίας
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